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Ata nº 14/2022 de 17 de Agosto de 2022. 

 

Aos dezessete dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às dezenove 

horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em 

sua sede sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a décima segunda 

sessão ordinária do período legislativo 2021-2024, o secretário providenciou o livro 

de presença para que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, 

participaram desta sessão os vereadores: Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Katia 

Ribeiro Lima, Luciano da Silva Paim, Sibeli Minozzo Barcelos, Ramon Pinto de 

Souza, Nelci José Brancalione, Mauri Machado Schimanoski, Cleonice Martins, 

Eloci Brito Foscarini; o Sr. Presidente em nome de Deus dá início a sessão, e pede 
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ao Secretário que faça a leitura da ata da sessão anterior; o Sr. Presidente coloca 

a ata em discussão, sem manifestações, o Sr. Presidente coloca a ata em votação 

que é aprovada por 8x0; o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura das 

correspondência recebidas: pedido de indicação nº 15 e 16 da Vereadora Katia 

Ribeiro Lima – PTB, e indicação nº 17 do Vereador Nelci José Brancalione – MDB, 

Portarias nºs 176/2022, 177/2022, 179/2022, Decreto nº1.391/2022, Oficio 

nº14/2022 do Secretário da Saúde e Assistência Social Sr. Rafael de Araújo Basso, 

o Sr. Presidente dá início ao Pequeno Expediente onde cada bancada têm o espaço 

de cinco minutos para falar sobre o que foi lido, o Sr. Presidente concede a palavra 

a Vereadora Katia: quero falar sobre as minhas indicações, uma delas é as (PICS), 

é Práticas Integrativas e Complementares de Saúde, a gente vê que tem muitos 

pacientes que fazem muito uso de medicamentos controlados e essas práticas 

auxiliariam muito nas reduções dessas medicações, não só pra essas medicações, 

é também para as outras doenças crônicas com dor, algo parecido, e também a 

outra indicação é para a área do nosso atendimento, por trabalhar na sala de 

vacinas percebo que tem muitas mães que não conseguem chegar em tempo, por 

questão de trabalho, enfim e nós na sala de vacinação a gente fornece atestado de 

comparecimento, mas não é um atestado médico, e as empresa não aceitam e 

acabam descontando o dia, se a gente remanejasse a questão do nosso horário, 

poderia favorecer mais pacientes, não só para a sala de vacinação, mas farmácia 

e agendamento, favorecia muito a nossa população também, o Sr. Presidente 

concede a palavra ao Vereador Nelci: vou falar sobre minha indicação, isso já vem 

na gestão passada quando eu fazia parte desta casa, é sobre a cancha de bochas,  

eu acho que isso é uma coisa bem vista em André da Rocha, tem laço, tem futebol, 

a única coisa que não tem é a cancha de bochas, muitas pessoas já me pediram 

isso, não sei se todos gostam, mas eu garanto que a maioria vai gostar tanto 

homens como as mulheres andreenses podem participar, só não sei aonde pode 
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ser feito essa cancha, nas outras vezes foi comentado que poderia ser lá no ginásio 

mesmo, o Nelsi e o Mauri já sabem que isso já foi comentado várias vezes, o Ronei 

já sabe disso, eu peço que os colegas continuem batendo na mesma tecla pra ver 

se sai ou se vai ficar no papel de novo; o Sr. Presidente concede a palavra a 

Vereadora Cleonice: na verdade só um questionamento para vereadora e também 

enfermeira Katia; ouvindo você falar desta questão, será que o nosso município 

comportaria uma  atendimento com horário mais estendido, por exemplo, não 

fechar ao meio dia? teria necessidade para isso ou você como profissional da saúde 

não vê essa necessidade? A Vereadora Katia pede aparte: eu acho que fechar ao 

meio dia não, mas esse ajuste, de meia hora, abrindo as treze horas, já ajudaria, 

porque acho que o ajuste do horário já facilitaria bastante por muitas vezes 

percebemos que as mães correm para levar no primeiro horário da tarde porque 

tem que levar a criança na escola e tem que ir trabalhar, as vezes por medicações 

continuas tem que sair antes do seu emprego, e elas as vezes, acabam tendo esse 

desconto, acho que essa meia hora já facilitaria, não vejo uma demanda muito 

grande para não fechar ao meio dia hoje, acredito que não, nós já tivemos 

momentos na pandemia que talvez sim, mas hoje acredito que não, a vereadora 

Cleonice retoma a palavra: só seria neste sentido, de saber como estaria e se teria 

demanda para estender os horários; o Sr. Presidente dá início ao Grande 

Expediente onde cada bancada têm o espaço de quinze minutos para se manifestar 

sobre qualquer assunto, o Sr. Presidente concede a palavra a Vereadora Sibeli: 

quero agradecer a oportunidade de estar aqui, agradeço o vereador Ronei que deu 

oportunidade para mim, quero dizer que quando a gente aceitou o convide, nunca 

imaginávamos viver isso, agora o grande aprendizado que nós adquirimos nestes 

trinta dias foram bons, agregou muito para a gente isso, quem sabe poder chamar 

muito mais jovens para dentro da política, a gente sabe que o tempo vai passando, 

as coisas vão mudando e as pessoas não vão ser sempre as mesmas, a gente 
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precisa que tenha mais gente querendo participar deste mundo que é bem diferente 

do que a gente vive ali fora, não só mulheres, mas pessoas que gostam disso, 

pessoas que queiram viver algo novo, eu acredito que André da Rocha precisa de 

mais incentivo nesta parte dentro da política e muito obrigado por todos que nos 

acolheram aqui, a gente teve oportunidade de ir para Porto Alegre e não 

imaginávamos em trinta dias poder ir, a gente conheceu outro mundo, coisas novas, 

conversamos e tivemos outras ideias, acredito que é uma grande oportunidade para 

que todos possam estar vendo essa outra realidade, que as pessoas nem imaginam 

que seja, e muito obrigado, esses trinta dias foram muito gratificantes para a gente, 

tanto para mim, quanto para Katia, e gente pode estar vivendo outro momento das 

nossas vidas, o Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Nelci: quero 

agradecer a minha bancada por ter me dando esta nova oportunidade 

especialmente ao vereador Edgar, não é porque a gente é vereador por esses trinta 

dias que as pessoas não podem estar procurando a gente para trocar ideias, 

estamos disponível também, a gente não é vereador, mas suplente já é alguma 

coisa também, quero dizer que fico grato de participar desta casa por esse mês, 

quem sabe surge uma extraordinária e possamos voltar ainda nesse mês, quero 

desejar sucesso para vocês e se surgi uma nova oportunidade estarei aqui 

novamente, o Sr. Presidente concede a palavra a Vereadora Katia: eu também 

queria agradecer como todo mundo já falou, foi um momento muito gratificante, 

uma oportunidade, a gente pode dizer única, a gente não sabe se teremos 

novamente, mas o aprendizado a gente vai levar para vida inteira, pelo 

conhecimento e por muitas vezes você está lá na rua e julga sem saber o que é a 

realidade aqui dentro, acho que se todo mundo tivesse a oportunidade de viver e 

ter esse conhecimento é muito gratificante, quero agradecer em especial ao 

vereador Loreno que me deu a oportunidade,  e a todos pelo acolhimento, acho 

que isso também a gente tem que agradecer porque cheguei com um frio na 
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barriga, um medo e o acolhimento foi muito bom, então obrigado a todos, o Sr. 

Presidente concede a palavra ao Vereador Luciano: quero dizer as gurias e o Nelci 

que estiveram esse mês conosco que foi muito satisfatório, claro que nós não 

tivemos tanto contato, mas só de hoje ouvir as colegas que foram a Porto Alegre, 

a experiência que elas tiveram, é como nós quando fomos a Brasília pela primeira 

vez, a gente recebe tanto carinho que voltamos  com mais motivação de ir para 

política e não para a politicagem, quero dizer a vocês que sempre serão bem vindos 

na nossa casa, não é porque vocês são suplente, a casa é de vocês, e quando 

quiserem voltem, podem dar opinião para nós, vamos dialogar sempre, vamos fazer 

crescer nosso pequeno grande pago, é que nem a Katia disse, quem julga nós do 

outro lado, não sabe quando estamos sentado na cadeira, a responsabilidade que 

a gente tem, e é a mesma coisa lá na administração, quando a gente está lá como 

funcionário ou secretario a gente tem uma grande reponsabilidade, é fácil julgar 

mas quando gente está lá é outra situação, como estou também trabalhando na 

inspetoria Veterinária, nós estamos com estes meses de declaração anual já que 

estão as agentes da saúde aqui, avisem que até outubro é para fazer essa 

declaração anual dos animais que agora é via sistema, e segunda- feira começa o 

ITR que é o imposto territorial rural que vai até dia trinta de setembro, também peço 

a colaboração dos vereadores que façam essa divulgação para a população, o Sr. 

Presidente concede a palavra a Vereadora Cleonice: só para agradecer ao nosso 

colega Nelci e nossas colegas Katia e Sibeli, que não desmotivem, o Nelci já esteve 

aqui por quatro anos e que vocês continuem querendo estar aqui também, 

contamos com participação feminina e de jovens também, é bem importante para 

a política que tudo se renove, acho que esta parte também o setor da comunidade, 

da sociedade se renove também junto e esperamos tê-los mais meses conosco, o 

Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Ramon: quero fazer um 

agradecimento para administração e parabenizar pela contratação de um 
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enfermeira na unidade básica da saúde e pela contratação de uma assistência 

social  que o nosso município estava sem e também aproveitando as palavras dos 

colegas vereadores que fizeram pra Katia, Sibeli e o Nelci, digo assim que nós 

vivemos de momentos e esses momentos estão para nós aproveitar as 

oportunidade que a gente tem e cada um de nós temos sonhos, a gente vai ter 

bastante barreiras, desafios, mas nada é difícil, e só nós querer, eu acredito que a 

política faz muito bem, a gente faz o bem para as pessoas, essa parte é mais 

gratificante, a gente chegar com resultados e mostrando que a política não é só a 

parte da politicagem, e sim, de fazer o bem para as pessoas e poder ajudar, precisa 

sim de uma política de renovação precisamos de pessoas novas e também 

precisamos de pessoas com experiências, precisamos de mulheres também, isso 

é muito importante, e digo a vocês que vão plantando uma sementinha que todos 

que estão aqui, nós vereadores e suplentes, a gente almeja lá na frete ter um 

sucessor com o passar do tempo, a gente vai trabalhando para que isso aconteça, 

que outras pessoas venham vendo que a política  pode trazer resultados, que 

podemos fazer o bem e mostrar que podemos trabalhar por André da Rocha, o Sr. 

Presidente concede a palavra ao Vereador Mauri: belas palavras de todos quero 

agradecer a Katia e a Sibeli, como líder da bancada do PTB, que elas foram muito 

bem nas sessões que tiveram, se manifestaram e foram muito bem por sinal, estão 

de parabéns, só para lembrar vocês já que estou vendo que vocês gostaram, que 

aqui no André se renova os vereadores toda eleição, na última eleição se renovou 

cinco vereadores, qualquer um pode sair e entrar novos, e já que vocês foram 

corajosas nessa daqui, na próxima quem sabe são vocês que podem estar aqui,  o 

Sr. Presidente concede a palavra a Vereadora  Eloci: parabéns as gurias, gostaria 

que vocês continuassem vindo mais vezes para estar por dentro do que está 

acontecendo, vir escutar o que está se passando aqui e agradecer as meninas, 

como dizem, está muito bonito e quem perde não são vocês, quem perde é o povo, 
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que estas pessoas tem que estar aqui, parabéns para vocês um pensamento bom, 

umas coisas diferentes, é o que o povo precisa ouvir as indicações de vocês, é bem 

o que precisa pensar, não é porque a administração é do partido tem que ir buscar 

mesmo, parabéns, não desistam e quem não votou deve estar arrependido, na 

próxima vão votar sim, e você também Nelci, não desista, parabéns pelo teu 

empenho, não é porque não é vereador que não vão te procurar, e outra coisa vai 

ter mais vezes, tem mais dois anos pela frete, o Sr. Presidente dá início a ordem 

do dia, e pede ao secretário que faça a leitura do primeiro item: Discussão e 

Votação do Projeto de Lei Nº029/2022, de 28 de julho de 2022 que, 

”REGULAMENTA A FIXAÇÃO DO PISO SALARIAL DOS CARGOS DE AGENTE 

COMUNITÁRIO DA SAÚDE E AGENTE DE COMBATE A ENDEMIAS NOS 

TERMOS DA EMENDA CONSTITUCINAL Nº120/2022, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” o Secretário fez a leitura dos pareceres das comissões que 

foram favoráveis ao projeto, o Sr. Presidente coloca o projeto em discussão sem 

manifestação, o Sr. Presidente coloca o projeto em votação que foi aprovado por 

8x0; o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura do segundo item: 

Apresentação do Projeto de Lei Nº030/2022, de 10 de agosto de 2022 que, “CRIA 

CARGO DE TÉCNICO EM CONTABILIDADE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”  

o Sr. Presidente coloca o projeto nas comissões competentes; o Sr. Presidente 

pede ao Secretário que faça a leitura do terceiro item: Apresentação do Projeto de 

Lei Nº031/2022, de 15 de agosto de 2022 que, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL A REPASSAR VALOR A ENTIDADE TRADICIONALISTA PLENA DO 

MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Sr. Presidente pede aos líderes de 

bancada para que dispensem os pareceres; com a concordância de todos, os 

pareceres foram dispensados, e o Sr. Presidente coloca o projeto em discussão, 

sem manifestação, o Sr. Presidente coloca o projeto em votação, que foi aprovado 

por 8x0; o Presidente em nome de Deus dá por encerrada a sessão e convida a 
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todos para a próxima, no dia 07 de setembro de 2022, às 19 horas. Para constar, 

eu Luciano da Silva Paim lavrei a presente ata que após lida e aprovada será 

assinada por mim e demais colegas vereadores. 

 

Luciano da Silva Paim                                        Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira  
    Primeiro Secretário                                  Presidente da Câmara de Vereadores 

 

- Loreno Esteriz (Vice-Presidente): Licença 

- Ronei Antônio Marques (Segundo Secretário): Licença 

- Ramon Pinto de Souza: 
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- Edgar José Jacques Vieira: Licença 

- Cleonice Martins:  

- Eloci Maria Brito Foscarini  

- Katia Ribeiro Lima 

- Sibeli Minozzo Barcelos  

- Nelci José Brancalione 

 

 


